

# Manifestări științifice

## CONSOIL 2000, BROKERAGE EVENT

*Întâlnirea partenerială în vederea inițierii de propuneri de proiecte pe PC5 desfășurată în cadrul Conferinței Internaționale pe problema Solului Contaminat*

*(Leipzig 18-19 septembrie 2000)*

Având în vedere pregătirile care se fac pentru extinderea Uniunii Europene și a faptului că țări din centrul și estul Europei sunt deja țări asociate la activitățile de cercetare, dezvoltare tehnologică, demonstrații și specializare, Guvernul Federal al Germaniei a organizat întâlnirea de "oferte de idei și propuneri" (brokerage event) pentru realizarea de contacte între cercetătorii germani și cei din țările asociate, având ca scop găsirea de parteneri pentru realizarea unor eventuale propuneri de proiecte în cadrul PC5.

Ședința de "brokerage" pentru care delegația României a fost invitată s-a desfășurat în paralel cu lucrările Conferinței Internaționale pe problema Solului Contaminat – "ConSoil 2000". La manifestarea științifică "ConSoil 2000" au participat aproximativ 700 de cercetători din cele mai diverse domenii. La ședința de "brokerage" au participat 145 de invitați, cercetători germani și cercetători din țările central și est europene (Bulgaria, Cipru, Cehia, Lituania, Letonia, Estonia, Polonia, Ungaria, Slovenia, Slovacia și România), selectați pe baza propunerilor de proiecte făcute anterior prin Internet. Din România, au participat 11 cercetători din care 8 au avut suport financiar de la ANSTI prin Proiectul complex "Stimularea participării comunității științifice românești la PC5 și la alte programe ale UE și internaționale", gestionat de către AMCSIT.

Lucrările ședinței de "brokerage" au fost deschise cu o cuvântare de bun venit susținută de dl. Wedde-Muhlhausen, director al Biroului Internațional din cadrul Ministerului Federal German al Educației și Cercetării, care a subliniat importanța evenimentului atât pentru cercetătorii germani, cât și pentru cei din țările asociate. În continuare, a luat cuvântul dl. Dr. J. Busing, director în cadrul DG Research, Comisia Europeană, care a evidențiat preocuparea comunității europene privind solul contaminat. În acest context, a prezentat activitățile curente și viitoare de cercetare-dezvoltare, relative la acest subiect, prin prisma programelor europene. A luat, apoi, cuvântul dl. V. Vanek, șeful Centrului de Transfer Tehnologic din Bremerhaven, care a prezentat experiența IMM-urilor în participarea la programele europene subliniind faptul că, deși s-a pornit timid, în acest moment se observă o explozie

a participării IMM-urilor la aceste programe. În continuare, a luat cuvântul dl. M. Lange, din partea Biroului Internațional al Ministerului Federal German al Educației și Cercetării, care a prezentat modul de organizare a ședinței de "brokerage". Fiecărui invitat i s-a înmănat o listă de contacte, care cuprindea persoanele cu care se va întâlni, ora și masa. Fiecare masă a fost numerotată pentru a facilita găsirea partenerului. Fiecărui contact i s-a alocat o jumătate de oră pe parcursul căreia participanții urmau să se prezinte, să-și prezinte instituțiile din care provin (principalele activități și preocupări legate de subiectul în discuție) și propunerile pe care le au în vederea inițierii de propuneri de proiecte. Delegația României a fost compusă din:

1. Gheorghe Mircea Chiș - conducătorul delegației - expert ANSTI/ANEA;
2. Magdalena Momirlan - cercetător - Institutul de Chimie - Fizică, București;
3. Dr. Elena Botezatu - cercetător - Institutul de Sănătate Publică, Iași;
4. Dr. Dumitru Ohai - cercetător - Institutul de Cercetări Nucleare, Pitești;
5. Vasile Marian - cercetător - Institutul de Chimie - Fizică, București;
6. Dr. Gabriela Florescu - cercetător - Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare în Informatică, ICI București;
7. Dl. Mugur Ștefănescu - cercetător - Institutul de Biologie al Academiei Române de Științe.

**dr. cc. mat. Gabriela Florescu**

*Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare în Informatică, ICI București*